

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 4PP/65/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120010722
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Monika Farkašová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120010722.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra predsedníčkou senátu Mgr. Monikou Farkašovou o návrhu riaditeľa ÚVV a ÚVTOS Nitra, o podmienene prepustenie odsúdeného N. G. z výkonu trestu odňatia slobody, dňa 08.07.2020 takto

rozhodol:

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku sa odsúdený N. G. I. B. W. V. T. G. Y. Ý., narodený XX.XX.XXXX v Topoľčanoch, trvale bytom U., N.. I. XXXX/X, t.č. v ÚVV a ÚVTOS Nitra, po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody bytom U.Z., O.. H. XXXX/XX,

podmienene prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody v trvaní 3 roky a 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Topoľčany, sp. zn. 3T/18/2018 zo dňa 09.01.2019 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre, sp. zn. 2To/20/2019 zo dňa 27.02.2019, pre zločin podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona a iné.

II. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona súd nariaďuje kontrolu odsúdeného technickými prostriedkami na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 odsek 1 zákona číslo 78/2015 Z.z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov, počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu v trvaní 3 (tri) roky.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere 2 (dva) roky a § 51 odsek 4 Trestného zákona súd odsúdenému ukladá nasledovné povinnosti:

- povinnosť spočívajúcu v príkaze oznamovať 1x za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Topoľčany údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať,
- povinnosť spočívajúcu v príkaze dostavovať sa 1x za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Topoľčany s tým, že prvýkrát je povinný sa k nemu dostaviť do 24 hodín od prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody za účelom upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdeného.
- zákaz vycestovania do zahraničia,
- povinnosť zamestnať sa alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra podal na Okresný súd Nitra dňa 08.06.2020 návrh na podmienene prepustenie odsúdeného N. G. (ďalej iba „odsúdený“) s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Návrh odôvodnil tým, že odsúdený bol dodaný do výkonu väzby dňa 25.06.2018 do ÚVV a ÚVTOS Nitra. Väzbu vykonával v štandardnom aj zmiernenom režime. Počas výkonu väzby bolo správanie menovaného na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok dodržiaval.

Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Pracovne bol zaradený na pracovisku v ústave s dohľadom Silfox.

Dňa 27.02.2019 bol po právoplatnom odsúdení umiestnený do cely nástupu výkonu trestu odňatia slobody. Po vykonaní psychologického vyšetrenia osobnosti aj po absolvovaní nástupného oddielu mu bola dňa 27.03.2019 určená diferenciatná skupina „B“ v ústave sa minimálnym stupňom stráženia.

V správaní a vystupovaní neboli zaznamenané vážne nedostatky. Ústavný poriadok a časový rozvrh dodržiava. Príkazy a pokyny príslušníkov plní. Konflikty s odsúdenými neboli zaznamenané. Odsúdený bol doposiaľ 3-krát disciplinárne odmenený, z toho 1-krát v kompetencii vedúceho oddelenia výkonu väzby a výkonu trestu. Disciplinárne tresty evidované nemá.

V ústave Nitra je pracovne zaradený od 28.03.2019 postupne na pracoviskách vnútornej prevádzky. Pracovnú morálku má doposiaľ hodnotenú kladne.

Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa hodnotenia rizika sociálneho zlyhania priaznivá. Riziko sociálneho zlyhania je v nízkom stupni.

Záverom konštatuje, že menovaný odsúdený preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a odporúča jeho podmienené prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Z probačnej správy o výsledku predbežného šetrenia probačným úradníkom Okresného súdu Topoľčany, ktorá bola pripojená k návrhu o podmienené prepustenie, súd zistil že materiálno - technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby. Plnoleté osoby žijúce v obydli dali súhlas s kontrolou odsúdeného technickými prostriedkami na adrese U., ul. H. XXXX/XX.

Z pripojeného rozsudku Okresného súdu Topoľčany, sp. zn. 3T/18/2018 zo dňa 09.01.2019 a rozsudku Krajského súdu v Nitre sp. zn. 2To/20/2019 zo dňa 27.02.2019 predsedníčka senátu zistila, že odsúdený bol uznaný vinným z prečinu neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona, zo zločinu podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona, zo zločinu krádeže podľa § 212 odsek 1, odsek 4 písmeno b/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno e/ Trestného zákona a prečinu sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 2 písmeno a/ Trestného zákona.

Z odpisu registra trestov bolo zistené, že odsúdený má evidované tri záznamy o odsúdení. Prvé odsúdenie je vyššie uvedený rozsudok a v ostatných dvoch odsúdeniach bolo upustené od uloženia súhrnného trestu vzhľadom na odsúdenie Okresného súdu Topoľčany, sp. zn. 3T/18/2018.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienené prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku ak podmienené prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienené prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Na základe žiadosti, prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre písomným podaním zo dňa 24.06.2020 vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd skúmal, či odsúdený splnil formálne a materiálne podmienky k podmiennečnému prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdený trest odňatia slobody v trvaní 3 roky a 6 mesiacov uložený za prečin neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona, zločin podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona, zločin krádeže podľa § 212 odsek 1, odsek 4 písmeno b/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno e/ Trestného zákona a prečin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 2 písmeno a/ Trestného zákona vykonáva od 22.06.2018, predpokladaný koniec trestu je dňa 22.12.2021. Polovicu z tohto trestu vykonal dňa 22.03.2020, čím splnil formálnu podmienku v zmysle § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného poriadku.

Vychádzajúc z hodnotenia ústavu na výkon trestu odňatia slobody súd mal preukázané, že odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, čím splnil materiálne podmienky.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Topoľčany súd zistil, že u odsúdeného sú splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Vzhľadom na zvyšok nevykonaného trestu odňatia slobody súd určil odsúdenému skúšobnú dobu v trvaní 3 roky v polovici zákonnej trestnej sadzby a v rámci skúšobnej doby praobačný dohľad v trvaní 2 roky, s povinnosťami a obmedzeniami uvedenými vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Súd vzhľadom k týmto uvedeným skutočnostiam a po zhodnotení doterajšieho pôsobenia výkonu trestu a možnosti nápravy odsúdeného, dospel k záveru, že u neho je daná dostatočná záruka k tomu, že na slobode bude viesť riadny život, a preto bolo rozhodnuté tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre.